Doplit znackdm ndzvy, ndzvim znacky:
helium

Pt

selen

C

fosfor

Ar

lithium

Si

osmium

Ne
Kazdy z hledanych prvki je zadan svym protonovym cislem:
1. Kdyby toto ¢islo bylo o jednicku mensi, byl by to sedmindsobek ¢tvrtého nejmensiho

prvocisla.

2. Kdyby toto ¢islo bylo o dvé mensi, byla by pétina jeho trojndsobku stejné velka jako treti

mocnina ¢isla tfi.

3. Toto ¢islo je jen o jednicku véEtsi, neZ treti mocnina Cisla dvé.

4. Kdybychom hledané ¢islo vynasobili petadvaceti, dostali bychom cislo o sto Sedesat vétsi

nez pétinasobek Cisla osm.

5. Hledané ¢islo je tfetinou ¢isla o osm mensiho nez pétinasobek ¢isla deset.

Hledame prvky. Jsou zadany svymi protonovymi Cisly.

1. Kdybychom hledané ¢islo vynasobili tfeti mocninou nejmensiho prvocisla, dostali bychom

Cislo o dvacet vétsi, nez kolik je druhd mocnina nejmensiho dvojciferného Eisla.

2. Hledané ¢islo je o jedni¢ku mensi nez Ctvrta mocnina druhého nejmensiho prvocisla.



3. Kdybychom hledané ¢islo vydélili ¢islem o dvé mensim nez je druha odmocnina
z nejmensiho trojciferného ¢isla, dostali bychom stejné Cislo jako kdybychom cislo deset

zvetsili o jeho desetinu.

4. Hledané ¢islo je patou mocninou nejmensiho prvocisla.

5. Kdyby bylo hledané ¢islo o dvé mensi, mohli bychom ho beze zbytku vyd¢lit druhou

mocninou ¢isla tii a vysledek by byl jen o jednicku mensi, nez ¢islo, kterym jsme délili.
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Ptifad’ znackam nazvy, nazviim znacky:
kyslik
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hot¢ik
Fe
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Ptiprav si odpovéedi na otazky:
. Jaky elektricky ndboj méa atom? Vysvétli!
. Které casti atomu se fik4 valen¢ni vrstva?

. Které¢ latky se oznacuji jako smési?

1
2
3
4. Jaky je rozdil mezi emulzi a suspenzi?
5. Co je to roztok?

6

. O kterém roztoku fekneme, Ze je nasyceny?
1. Ve 200 g vody jsme rozpustili 80 g latky. Jaka je koncentrace tohoto roztoku?
2. Kolik soli musis smichat s 250 gramy vody, abys dostal 15 % roztok?
3.V jakém mnozstvi vody musis rozpustit 60 g latky, abys dostal 25 % roztok?

4. Kolik vody a kolik soli musi§ smichat, abys dostal 300 grama 15% roztoku?

1. Kolik latky musime rozpustit ve 1040 g vody, aby vznikl 30% roztok?

2. Ve vodé o hmotnosti 1490 g jsme rozpustili 90 g latky. Jakou koncentraci ma roztok, ktery

vznikl]?

3. V jakém mnozstvi vody musime rozpustit 90 g latky, aby vznikl 8% roztok?
1. V jakém mnoZstvi vody musime rozpustit 100 g latky, aby vznikl 8% roztok?
2. Kolik latky musime rozpustit ve 540 g vody, aby vznikl 16% roztok?

3. Ve vodé o hmotnosti 540 g jsme rozpustili 130 g latky. Jakou koncentraci ma roztok, ktery

vznikl?

Znackam doplii nazvy, ndzvim znacky:



zelezo
He
jod
Au
selen
F
osmium
C
hot¢ik
Cu
fosfor

N

1. Vypocti kolik latky musis rozpustit a v jakém mnozstvi vody, abys pfipravil 840 g roztoku

s koncentraci 4 %.

2. Kolik latky musime rozpustit ve 1 210 g vody, aby vznikl 20% roztok?

3. V jakém mnozstvi vody musime rozpustit 120 g latky, aby vznikl 34% roztok?

4. Ve vod¢ o hmotnosti 1 090 g jsme rozpustili 130 g latky. Jakou koncentraci ma roztok,

ktery vznikl?

1. Vypocti kolik latky musis rozpustit a v jakém mnoZzstvi vody, abys pfipravil 660 g roztoku

s koncentraci 20 %.

2. Ve vod¢é o hmotnosti 720 g jsme rozpustili 50 g latky. Jakou koncentraci ma roztok, ktery

vznikl?

3.V jakém mnozZstvi vody musime rozpustit 120 g latky, aby vznikl 18% roztok?

4. Kolik latky musime rozpustit ve 770 g vody, aby vznikl 16% roztok?

1. Kolik latky musime rozpustit ve 500 g vody, aby vznikl 32% roztok?



2. Vypocti kolik latky musis$ rozpustit a v jakém mnozstvi vody, abys pfipravil 1 290 g

roztoku s koncentraci 20 %.

3. V jakém mnozstvi vody musime rozpustit 120 g latky, aby vznikl 10% roztok?

4. Ve vod¢ o hmotnosti 1 280 g jsme rozpustili 90 g latky. Jakou koncentraci ma roztok, ktery

vznikl?

1. Kterym smésim se fika roztoky?

2. Jaky je rozdil mezi mlhou a dymem?

3. Co je to emulze a jakym zpiisobem se od sebe daji oddélit jeji slozky?

4. Co je to filtrace?

5. Ktera veli¢ina se pocita jako podil hmotnosti slozky ku celkové hmotnosti?

6. Do atomového obalu jsme ptidali dva elektrony. Co z naSeho atomu vzniklo?

Kolik latky musime rozpustit ve 560 g vody, aby vznikl 6% roztok?

1. V jakém mnozZstvi vody musime rozpustit 50 g latky, aby vznikl 2% roztok?

2. Kolik latky musime rozpustit ve 1 080 g vody, aby vznikl 32% roztok?

3. Vypocti kolik latky musiS rozpustit a v jakém mnozstvi vody, abys ptipravil 1 020 g

roztoku s koncentraci 6 %.

4. Ve vod¢ o hmotnosti 1 000 g jsme rozpustili 80 g latky. Jakou koncentraci ma roztok, ktery

vznikl?

Znackam piifad’ ndzvy, nazvim znacky
germanium
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nikl
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-ny +1
-naty +I1
-ity +III
-i¢ity +IV
-iény/-eCny  +V
-ovy +VI
-isty +VII
-icely +VIII

Pouzij tabulky k nalezeni znacek prvki, které neznas!
oxid beryllnaty
oxid dusity

oxid dusny

oxid zinecnaty
oxid ruthenicely
oxid stiibrny
oxid chromovy
oxid draselny
oxid dusnaty
oxid chlori¢ity
oxid iridicely
oxid sifi¢ity
oxid bismutity
oxid vanadity
oxid titanity

oxid teilurovy



oxid gality
oxid vapenaty
oxid jodi¢ny

oxid fosfority

1. Kolik latky musime rozpustit ve 780 g vody, aby vznikl 8% roztok?

oxid arseni¢ny
oxid chromity

oxid dusi¢ity

2. Vypocti kolik latky musis rozpustit a v jakém mnoZzstvi vody, abys pfipravil 1240 g

roztoku s koncentraci 38 %.

oxid vanadnaty
oxid sificity

oxid chlorny

3. Ve vodé o hmotnosti 1290 g jsme rozpustili 140 g latky. Jakou koncentraci ma roztok,

ktery vznikl?

oxid manganaty
oxid uranovy

oxid arsenity

4.V jakém mnozstvi vody musime rozpustit 130 g latky, aby vznikl 32% roztok?

oxid tellurovy
oxid niobi¢ny
oxid olovnaty

oxid hoteCnaty

Nazev prvku s protonovym ¢islem 20 je (A) Jeho znacka (B) je odvozena z latinského (C)

Pokud k protonovému ¢islu prvné zminéného prvku pticteme 27, dostaneme protonové ¢islo



stiibrolesklého kovu s ndzvem (D) které ma znacku (E) podle latinského (F) Dalsi protonové
¢islo prvku ziskdme, kdyZ od protonového ¢isla druhého zminéného prvku odecteme tii a
vysledek vydélime dvéma. Prvek, ktery ziskame, se nazyva (G) a ma znacku (H) Poslednim
prvkem, jehoZ nazev hledate, je (I) jejiZ protonové Cislo ziskate odectenim dvojky od
protonového ¢isla tfetiho prvku a vynasobenim vysledku ¢tyfmi. Tento prvek ma znacku (J)

z latinského (K).

oxid dusny
oxid iridicely
oxid titanicity
oxid dusnaty
oxid chlore¢ny
oxid chromicity

oxid fosforicity



